

**Доклад начальника управления государственного заказа и правового обеспечения деятельности университета – заместителя председателя комиссии по противодействию коррупции на заседании ректората
06.05.2019 года**

«О работе комиссии по противодействию коррупции»

Уважаемый Виктор Анатольевич!

Уважаемые члены ректората!

В текущем учебном году работа по противодействию коррупции была организована в соответствии с планом Университета по противодействию коррупции на 2018-2019 учебный год, утвержденным на заседании ученого совета Университета 10 сентября 2018 года, решением ректората от 07 мая 2018 года и с учетом требований приказа Минздрава России от 21.08.2018 № 551 «Об утверждении Плана Министерства здравоохранения Российской Федерации по противодействию коррупции на 2018 - 2020 годы».

В августе 2018 года в рамках работы адаптационного лагеря с обучающимися, зачисленными на первый курс, работниками управления государственного заказа и правового обеспечения деятельности Университета с привлечением членов профкома студентов и студенческого совета были проведены беседы антикоррупционной направленности. Всего в данных мероприятиях приняли участие свыше 500 студентов-первокурсников всех факультетов Университета.

Кроме того, в августе-сентябре 2018 года Центром довузовской подготовки, приемной комиссией, деканами факультетов проводилась работа по ознакомлению абитуриентов и студентов первого курса с учредительными документами Университета, Правилами внутреннего распорядка обучающихся, Правилами проживания в общежитии, иными локальными нормативными актами Университета, а также разъяснялись их права и обязанности.

В течение учебного года продолжалась разъяснительная работа с обучающимися о недопустимости коррупционных составляющих в рамках образовательного процесса. На заседаниях профкома, старост курсов, студенческого совета общежитий, на тематических лекциях в круг обсуждаемых вопросов были включены вопросы, связанные с борьбой с коррупцией.

Преподавателями кафедры организации и менеджмента здравоохранения с учебным центром бережливых технологий в рамках курса «Правоведение» продолжена работа по информированию студентов об ответственности за дачу и получение взяток, обсуждению других вопросов антикоррупционной направленности.

В целях обеспечения общественного контроля за организацией учебно-воспитательной и учебно-методической работы, устранения причин и условий, порождающих коррупцию, продолжается работа комиссии по противодействию коррупции. В состав комиссии входят руководители и работники структурных подразделений Университета, представители студенческого совета и

студенческого профкома (Калуцкий П.В., Антошин Л.Н., Зеленова И.В., Салтанов А.И., Сорокина Н.Н., Костанова И.С., Иобидзе Ю.Ш., Чурилин М.И., Старых А.А., Бросалин Д.А.). Нарушений законодательства при проведении промежуточной аттестации со стороны обучающихся и научно-педагогических работников установлено не было, заявлений по нарушениям коррупционной направленности на рассмотрение комиссии не поступало.

Максимально прозрачно организована работа по переходу обучающихся с платного обучения на бесплатное, их восстановлению и переводу. Эта работа проводится в соответствии с приоритетностью, установленной Положением о порядке замещения вакантных мест в Университете.

Важной антикоррупционной составляющей в работе Университета является ведение на всех учебных кафедрах электронного журнала, и дальнейшее совершенствование этого продукта, а также использование при проведении промежуточной аттестации обучающихся компьютерного тестирования.

Хочу отметить, что в ноябре 2018 года была введена новая версия электронного журнала, которая во многом упростила и автоматизировала работу преподавателя. Так, в частности, в новой версии путем введения соответствующих данных по каждому студенту, система автоматически производит расчет рейтинга его успеваемости, причем обучающийся имеет возможность самостоятельно рассчитать свой рейтинг; появилась новая функция в информационной системе журнала: «РЕТРОСПЕКТИВА» - доступ к занятиям прошлых лет на кафедре по направлению подготовки; у родителей обучающегося появилась возможность ознакомления с его успеваемостью; оценки за занятие отображаются сразу при их выставлении.

На официальном сайте КГМУ в разделе «Противодействие коррупции» и на информационном стенде «Антикоррупционная деятельность университета» размещается актуализованная информация о противодействии коррупции.

В Университете проводятся законодательно установленные процедуры, связанные с получением должностными лицами подарков в связи с исполнением должностных обязанностей (проводятся сдачи и оценки подарков, их учет и постановка на бухгалтерский баланс).

Работниками Университета, замещающими должности, при назначении на которые граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей», были своевременно представлены в соответствующие службы сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018 год. Указанные сведения размещены в соответствующем подразделе раздела «Противодействие коррупции» официального сайта КГМУ.

В целях повышения эффективности взаимодействия администрации Университета с общественностью, прозрачности оказания образовательных услуг и противодействия коррупции на главной странице официального сайта Университета, а также в подразделе «Обратная связь для сообщения о фактах коррупции» раздела «Противодействие коррупции» в информационно-

коммуникационной сети Интернет www.kurskmed.com действуют рубрики «Задать вопрос ректору», «Задать вопрос проректору по образовательной деятельности и общим вопросам», «Задать вопрос проректору по непрерывному образованию и международному сотрудничеству», «Задать вопрос юристу».

На основании письма Минздрава от 03 апреля 2019 года на главной странице официального сайта Университета в разделе «Противодействие коррупции» была размещена информация о работе **телефона доверия по вопросам противодействия коррупции Минздрава России**, а также добавлена отдельная гиперссылка на подраздел сайта Минздрава России, посвященная этому вопросу.

На факультете повышения квалификации Университета была продолжена реализация дополнительной профессиональной программы повышения квалификации «Организация и технология мероприятий по противодействию коррупции в системе высшего образования» в объёме 36 академических часов.

В марте-апреле 2019 года слушателями этой программы стали 14 работников Университета, должности которых включены в перечень должностей, замещаемых на основании трудового договора в Университете, при назначении на которые и при замещении которых граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. При завершении обучения ими выполнены итоговые работы антикоррупционной направленности, после защиты которых обучающимся были вручены удостоверения о повышении квалификации.

Для повышения эффективности антикоррупционной работы в июле 2018 года было проведено социологическое исследование (анонимное анкетирование) среди обучающихся Университета по теме «Формирование антикоррупционного мировоззрения у обучающихся». Была разработана анкета из 19 вопросов. В опросе приняли участие 1003 студента всех факультетов Университета, в том числе студенты МФК. Результаты опроса по отдельным вопросам мы отразили в нашей презентации.

Так, в частности, на вопрос **«Серьезна ли проблема коррупции?»** 53 % ответили – очень серьезна; 38 % - серьезна; 6 % затруднились ответить и 3 % - не считают данную проблему серьезной.

На вопрос **«Какова главная причина распространения коррупции?»** 56 % ответили – отсутствие честных и принципиальных людей в правоохранительных органах; 48 % - указали на недостаток контроля; 36 % -ответили нежелание бороться и 36 % - обозначили в качестве причины несовершенство законодательства.

На вопрос **«Считаете ли Вы, что с коррупцией необходимо бороться?»**, 96 % ответили – да и лишь 4 % - нет.

На вопрос **«Заявите ли Вы о случаях коррупции?»**, 59 % ответили – только анонимно; 33 % - нет и 8 % готовы заявить не анонимно.

На вопрос **«Как Вы считаете, кто чаще всего оказывается инициатором факта коррупции в образовательной организации?»**, 52 % ответили –

студенты (абитуриенты); **51%** - преподаватели; **37 %** - сотрудники (администрация) и **27 %** - родители студентов (абитуриентов).

На вопрос **«Как Вы оцениваете меры, принятые в КГМУ по противодействию коррупции за последний год?»**, **52 %** - затрудняются ответить; **35 %** - считают их эффективными и **13 %** признают их неэффективными.

На вопрос **«Сталкивались ли Вы за последний год с проявлениями коррупции в КГМУ?»**, **74 %** ответили – нет, ни разу; **14 %** - да, более одного раза и **12 %** - отметили, что сталкивались один раз с проявлениями коррупции.

Мы попросил студентов **«Оценить уровень проводимых антикоррупционных мероприятий в КГМУ»**. И вот какие результаты мы получили: **44 %** - оценили их средне; **40 %** - их оценили на высоком уровне и лишь **16 %** - отметили низкий уровень проводимых мероприятий.

Ежегодно, в том числе в ноябре и декабре 2018 года были изготовлены и распространены буклеты среди обучающихся и работников Университета антикоррупционной направленности **«Мы-против коррупции»** на русском и английском языках.

В рамках совместной работы УМВД России по г. Курску, прокуратуры г. Курска и Университета 17 и 22 мая 2018 года в Университете состоялись встречи обучающихся с представителями УМВД России по г. Курску по вопросу формирования профилактики коррупционных правонарушений, 30 ноября 2018 года состоялась встреча с представителями прокуратуры г. Курска.

В ноябре 2018 года среди обучающихся Университета проводился конкурс плакатов **«Мы за мир без коррупции»**, приуроченный к международному Дню борьбы с коррупцией – 9 декабря, с целью формирования у обучающихся нетерпимости к проявлениям коррупционной направленности в образовательной среде и иных сферах жизни общества.

Победители конкурса были награждены Дипломами и памятными подарками на ежегодной Региональной научно - практической конференции **«Противодействие коррупции в современном обществе»**, которая состоялась 7 декабря 2018 года при участии представителей Администрации Курской области, Курской областной Думы, прокуратура Курской области, УМВД, следственного комитета, Курского областного суда, образовательных организаций среднего профессионального и высшего образования.

По итогам конференции был издан электронный сборник научных трудов **«Меры противодействия коррупции: наука и практика»**.

С 2 июля по 19 октября 2018 года проводился, организованный Генеральной прокуратурой Российской Федерации, Международный молодежный конкурс социальной антикоррупционной рекламы на тему **«Вместе против коррупции!»**, с 10 октября по 20 ноября прокуратурой Курской области был организован конкурс социальной рекламы антикоррупционной направленности **«Молодежь против коррупции»**. Более 100 студентов Университета приняли участие в указанных конкурсах в номинациях: социальный видеоролик, плакат, анимация. По итогам

областного конкурса 50 студентам вручили дипломы и благодарственные письма.

Таким образом, запланированные мероприятия антикоррупционной направленности были реализованы в 2018-2019 учебном году в полном объеме.

Благодарю за внимание!